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ADVOGADO
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LEIA COM ATENÇÃO AS SEGUINTES INSTRUÇÕES
1.	 Este caderno contém as questões da Prova Objetiva.
2.	 Use o modelo da Folha de Respostas reproduzido ao final deste caderno para registrar seu gabarito.
3.	 Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:

•	 Confira seu nome, número de inscrição e o cargo.
•	 Assine, A TINTA, no espaço próprio indicado.

4.	 ATENÇÃO: transcreva no espaço apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS da Prova Objetiva, com 
sua caligrafia usual, mantendo as letras maiúsculas e minúsculas, desconsiderando aspas e autoria, a 
seguinte frase:

“Se queres prever o futuro, estuda o passado.” Confúcio

ATENÇÃO:
FOLHAS DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NÃO TÊM VALIDADE.

5.	 Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
•	 use apenas caneta esferográfica azul ou preta;
•	 preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra correspondente à 
resposta solicitada em cada questão;

•	 assinale somente uma alternativa em cada questão.
Sua resposta NÃO será computada se houver marcação de mais de uma alternativa, 
questões não assinaladas ou rasuras. 

NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA.
As Folhas de Respostas não devem ser dobradas, amassadas ou rasuradas.

ATENÇÃO: Período de Sigilo: 2 (duas) horas. Os candidatos não poderão utilizar-se, em hipótese alguma de lapiseira, corretivos, borracha 
ou outro material distinto. Quaisquer acessórios como óculos escuros, boné, chapéu, gorro, lenço ou similares não terão seu uso permitido. 
Quaisquer aparelhos eletrônicos como telefone celular, smartphones, tablets, relógios (ainda que analógicos), enquanto na sala de prova, 
deverão permanecer desligados, tendo sua bateria retirada. Ao receber o Caderno de Questões, o candidato deverá conferi-lo e, caso esteja 
incompleto ou apresente defeito, deverá solicitar ao fiscal de sala que o substitua, não cabendo reclamações posteriores nesse sentido. Faz 
parte da verificação a ser realizada pelo candidato as informações da Carreira/Cargo em que se inscreveu na capa do Caderno de Provas e dos 
dados pessoais descritos em sua Folha de Respostas. As instruções constantes no Caderno de Questões e na Folha de Respostas, bem como 
as orientações e instruções expedidas pela Fundep durante a realização das provas, complementam o Edital e deverão ser rigorosamente 
observadas e seguidas pelo candidato. O candidato deverá apor sua assinatura na lista de presença de acordo com aquela constante no 
seu documento de identidade apresentado. Será proibida, durante a realização das provas, qualquer espécie de consulta ou comunicação 
entre os candidatos ou entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como não será permitido o uso de livros, códigos, 
manuais, impressos, anotações ou quaisquer outros meios. Somente será permitido assinalar as respostas das Questões da prova na Folha 
de Respostas com a utilização de caneta esferográfica com tinta na cor azul ou preta. Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala 
até que o último candidato termine sua prova, devendo todos assinarem a Ata de Ocorrências da sala, atestando a idoneidade da fiscalização 
das provas, retirando-se da sala de aplicação da prova de uma só vez. Poderá, ainda, ser eliminado o candidato que: a) tratar com falta de 
urbanidade os examinadores, auxiliares, aplicadores das provas ou autoridades presentes; c) usar de meios ilícitos para obter vantagem para 
si ou para outros.

O Caderno de Questões e os gabaritos das Provas Objetivas de Múltipla Escolha serão divulgados nos endereços  
eletrônicos <www.gestaodeconcursos.com.br>, e <www.inb.gov.br>, no dia 5 de março de 2018.

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS E 30 (TRINTA) MINUTOS



ATENÇÃO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,  
56 (cinquenta e seis) questões de múltipla escolha, cada uma constituída de  
4 (quatro) alternativas de respostas, assim distribuídas: 16 (dezesseis) questões de  
Língua Portuguesa, 10 (dez) questões de Conhecimento de Normas, 10 (dez) 
questões de Língua Inglesa e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos, 
todas perfeitamente legíveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele 
tome as providências necessárias.

Caso não observe essa recomendação, não lhe caberá qualquer reclamação ou recursos 
posteriores.
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LÍNGUA PORTUGUESA

INSTRUÇÃO: Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 12.

As anatomias do belo

Ainda polêmico, o corpo livre sempre foi um dos 
elementos centrais para a produção artística, seja a 
serviço de padrões de beleza, seja para quebrá-los 

radicalmente

O corpo sempre esteve presente na arte, durante muito 
tempo por meio de representações que dizem bastante 
sobre a cultura de cada época e, também, sobre a 
maneira como enxergamos cada uma delas. Nas 
pinturas rupestres, por exemplo, as imagens ilustravam 
basicamente homens em lutas com animais. Eram 
quase dicas de sobrevivência. Naquela época, não 
existiam pretensões estéticas, mas hoje somos capazes 
de ver equilíbrio nos traços duros de uma realidade crua. 
Também aprendemos a apreciar as figuras humanas 
angulosas da Grécia antiga, reflexos de uma sociedade 
otimista, voltada para uma revolução filosófica e, aí sim, 
em busca de ideais de beleza.

Entre a violência de um e a harmonia de outro, a história 
da arte foi construindo o que seria a percepção da beleza 
através do corpo humano. Trata-se de um conceito largo 
mesmo, que trafega entre a barbárie e a civilização com 
uma facilidade enganosa: variações entre esses dois 
extremos estão no centro da discussão, atualíssima, de 
como o corpo pode expressar – ou não – o belo na arte.

Ato 1: No dia 19 de novembro de 1971, o artista norte-
americano Chris Burden entrou na pequena galeria F 
Space, em Santa Ana, Califórnia, e se posicionou em 
frente a uma parede. A uma distância de cerca de quatro 
metros, seu assistente empunhou um rifle calibre 22 e 
disparou em sua direção. O plano era que o tiro pegasse 
de raspão o seu braço esquerdo, fazendo escorrer uma 
única gota de sangue. Um vermelho singelo e poético. 
Belo. Mas a bala acabou entrando na pele. No registro 
da performance, filmada em Super 8, vemos um Chris 
Burden assustado sair de cena.

Shoot era uma crítica aos tiroteios a que os norte-
americanos assistiam diariamente na TV durante a 
Guerra do Vietnã. Mas foi além e garantiu ao artista um 
lugar de destaque entre aqueles que exploram os limites 
entre a arte e a vida, e questionam a repulsa ou a atração 
que situações extremas causam nas pessoas. Os 
espectadores podiam interromper o atirador a qualquer 
momento. Mas, como viria a acontecer outras vezes na 
arte, testemunharam tudo em silêncio. A possibilidade do 
sangue derramado se impôs como outro tipo de estética 
– a de uma beleza que nasce do terrível.

KATO, Gisele. Bravo. Disponível em: <http://bravo.vc/seasons/
s03e02/>. Acesso em: 28 nov. 2017 (Adaptação).

QUESTÃO 1

De acordo com o texto, é correto afirmar:

A)	 A arte é feita para ser admirada de forma 
contemplativa, sem interação dos espectadores. 
Por isso no momento do tiro (e em outros da 
arte), as pessoas não interromperam o atirador.

B)	 Os limites da arte são amplos o bastante para 
que ela não seja moldada por uma determinada 
estética presente em uma sociedade em uma 
determinada época.

C)	 Mesmo que nasça daquilo que não é belo ou do 
que choca, a arte impõe a seu espectador uma 
atitude que conforma o olhar do público, sem 
interferir na realidade.

D)	 A arte sempre tem como objetivo despertar nas 
pessoas a busca pelos ideais de beleza, mesmo 
que isso seja feito por meio daquilo que não é 
belo.

QUESTÃO 2

Analise as afirmativas a seguir.

I.	 A vida e a arte, algumas vezes, possuem limites 
sutis que as separam.

II.	 A arte pode ser utilizada como crítica.

III.	 A cultura de uma sociedade, de modo geral, 
influencia a arte.

Estão corretas, de acordo com o texto, as afirmativas:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 3

Releia o trecho a seguir.

“Naquela época, não existiam pretensões estéticas, mas 
hoje somos capazes de ver equilíbrio nos traços duros 
de uma realidade crua.”

Em relação a essa frase, analise as afirmativas a seguir.

I.	 A conjunção utilizada nesse trecho indica que o 
que é dito na segunda oração é uma ressalva do 
que é dito na primeira.

II.	 O advérbio e a locução adverbial presentes na 
frase conferem a ela um aspecto comparativo. 

III.	 Os sujeitos das orações são compostos.

Estão corretas as afirmativas:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.
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QUESTÃO 4

Releia o trecho a seguir.

“Nas pinturas rupestres, por exemplo, as imagens 
ilustravam basicamente homens em lutas com animais.”

A palavra destacada indica que as imagens são:

A)	 muito antigas.

B)	 rudimentares.

C)	 gravadas em pedras.

D)	 monocromáticas.

QUESTÃO 5

Releia o trecho a seguir.

“Ainda polêmico, o corpo livre sempre foi um dos 
elementos centrais para a produção artística, seja a 
serviço de padrões de beleza, seja para quebrá-los 
radicalmente” 

Em relação ao uso da estrutura “seja...seja...”, analise as 
afirmativas a seguir.

I.	 Em contextos como esse, podem aparecer sem 
estar separadas por vírgula.

II.	 Nesse contexto, indica ideias incompatíveis 
entre si, isto é, se uma delas acontece, a outra, 
necessariamente, não.

III.	 Nesse caso, pode ser substituída por estruturas 
similares como “quer...quer” ou “ora...ora”.

De acordo com o trecho e com a norma padrão, estão 
corretas as afirmativas:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 6

Releia o trecho a seguir.

“Trata-se de um conceito largo mesmo, que trafega entre 
a barbárie e a civilização com uma facilidade enganosa: 
variações entre esses dois extremos estão no centro 
da discussão, atualíssima, de como o corpo pode  
expressar – ou não – o belo na arte.”

A respeito da pontuação utilizada nesse trecho, analise 
as afirmativas a seguir.

I.	 Os travessões utilizados podem ser substituídos 
por parênteses.

II.	 As vírgulas que separam o advérbio superlativo 
podem ser suprimidas.

III.	 O dois-pontos foi utilizado para indicar uma 
enumeração explicativa.

De acordo com o trecho e com a norma padrão, estão 
corretas as afirmativas:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 7

Embora seja predominantemente um artigo de opinião, 
há ocorrência de outros gêneros no texto.

Esse recurso é conhecido como:

A)	 intertextualidade.

B)	 paráfrase.

C)	 intergenericidade.

D)	 metáfora.

QUESTÃO 8

Analise as afirmativas a seguir.

I.	 A relação corpo / arte foi e continua sendo 
polêmica na história cultural humana.

II.	 A arte se desloca tranquila e fluidamente 
na expressão do que é ou não belo em sua 
concepção por meio do corpo humano.

III.	 A estética da arte pode advir até de si mesma.

Estão corretas, de acordo com o texto, as afirmativas:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 9

Assinale a alternativa em que a ideia entre colchetes  
não está presente no respectivo trecho.

A)	 “[...] mas hoje somos capazes de ver equilíbrio 
nos traços duros de uma realidade crua.” 
[INTERPRETAÇÃO]

B)	 “[...] a história da arte foi construindo o que 
seria a percepção da beleza através do corpo 
humano.” [PERSPECTIVA]

C)	 “O corpo sempre esteve presente na arte, durante 
muito tempo por meio de representações que 
dizem bastante sobre a cultura de cada época 
[...]” [ATEMPORALIDADE]

D)	 “Mas, como viria a acontecer outras vezes 
na arte, testemunharam tudo em silêncio.”  
[ROTINA]
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QUESTÃO 10

Releia o trecho a seguir.

“Os espectadores podiam interromper o atirador a 
qualquer momento.”

Assinale a alternativa que indica a forma verbal resultante 
da transposição desse trecho para a voz passiva.

A)	 [...] seriam interrompidos [...]

B)	 [...] poderiam ser interrompidos [...]

C)	 [...] podia ser interrompido [...]

D)	 [...] seria interrompido [...]

QUESTÃO 11

Analise os excertos a seguir.

I.	 “[...] uma sociedade otimista [...]”

II.	 “[...] uma revolução filosófica [...]”

III.	 “Nas pinturas rupestres [...]”

São adjetivos considerados de relação os que aparecem 
nos excertos:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 12

Analise as afirmativas a seguir.

I.	 No trecho “[...] que trafega entre a barbárie e a 
civilização com uma facilidade enganosa [...]”, 
o verbo destacado, embora admita diferentes 
transitividades, dependendo do contexto, 
como em Os motoristas trafegam rapidamente,  
é transitivo indireto.

II.	 No trecho “[...] um lugar de destaque entre aqueles 
que exploram os limites entre a arte e a vida [...]”, 
o verbo destacado, embora admita diferentes 
transitividades, dependendo do contexto, como 
em Os cientistas exploram sobre os limites do 
universo, é transitivo direto.

III.	 No trecho “[...] seu assistente empunhou um 
rifle calibre 22 e disparou em sua direção.”, 
o verbo destacado, embora admita diferentes 
transitividades, dependendo do contexto, como 
em O cavalo disparou campo afora, é transitivo 
indireto.

Estão corretas as afirmativas:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 13

Analise as frases a seguir.

I.	 O rapaz foi bem educado pelos avós.

II.	 Demorou, mas o trabalho ficou benfeito.

III.	 Bem comportada, a criança mereceu elogios.
Estão corretas as formações com o advérbio “bem” que 
constam em:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 14

Leia as frases a seguir.

I.	 O morador poderá ter direito à terra por meio da 
usucapião.

II.	 Aquele era o melhor estratagema para prender o 
bandido.

III.	 A mulher tinha muita dó dos pobres, por isso 
dava-lhes sua comida.

De acordo com a norma padrão, estão corretas as 
frases:

A)	 I e II, apenas.

B)	 I e III, apenas.

C)	 II e III, apenas.

D)	 I, II e III.

QUESTÃO 15

Assinale a alternativa em que as palavras dos pares a 
seguir são formadas pelo mesmo processo de formação 
de palavras.

A)	 Desaparecer / desabamento

B)	 Desmatar / entristecer

C)	 Equidade / felicidade

D)	 Abalo / badalado 

QUESTÃO 16

O acento diferencial é utilizado para diferenciar palavras 
que, mesmo com significados diferentes, possuem 
escrita e pronúncia semelhantes.

Assinale a alternativa que indica uma palavra que pode 
ser acentuada por esse motivo.

A)	 Pôr

B)	 Contínuo

C)	 Bôrra

D)	 Pêlo
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CONHECIMENTO DE NORMAS 

QUESTÃO 17

De acordo com a norma ABNT NBR ISO 9001:2015, 
a organização deve determinar e prover recursos 
necessários para assegurar resultados válidos e 
confiáveis quando a medição for usada para verificar 
a conformidade de produtos. Isto requer algum 
conhecimento de metrologia.

A esse respeito, assinale a alternativa INCORRETA.

A)	 Se a rastreabilidade de medição for um 
requisito, os equipamentos de medição devem 
ser verificados e / ou calibrados a intervalos 
especificados ou antes do uso.

B)	 Se as calibrações forem feitas por terceiros, 
as empresas devem assegurar que esses 
profissionais pertençam à Rede Brasileira de 
Calibração.

C)	 Em medição, o erro aleatório está ligado à 
repetitividade e à reprodutibilidade.

D)	 A recomendação geral é que o erro (dispersão) 
do processo em medição seja no máximo 30% 
do erro aleatório do instrumento.

QUESTÃO 18

As normas ABNT NBR ISO 9001 e 14001 sofreram 
alterações recentes, em 2015, incluindo mudanças em 
terminologia e em requisitos. As organizações tiveram 
ou estão tendo de se adaptar a essas mudanças.

No que diz respeito às alterações ABNT NBR ISO 
9001:2015, assinale com V as afirmativas verdadeiras 
e com F as falsas.

(   )	Manter procedimentos, instruções, declarações 
e documentos gerais passou a ser “manter 
informação documentada”.

(   )	Manter registros passou a ser “reter informação 
documentada”.

(   )	Não há mais o requisito de definição de um único 
representante da direção.

(   )	As organizações não podem mais decidir se um 
requisito da norma é ou não é aplicável.

Assinale a sequência CORRETA.

A)	 V V V V

B)	 V V F V

C)	 V V V F

D)	 F F V V

QUESTÃO 19

As organizações podem estar dispostas a obter as 
certificações ambiental (ABNT NBR ISO 14001:2005), da 
qualidade (ABNT NBR ISO 9001:2015) e da segurança 
(BS OHSAS 18001:2007) ou, pelo menos, a manter 
sistemas de gestão para essas áreas. Nesse caso, 
haveria vantagens para as organizações em implantar 
um único sistema de gestão, integrando os processos 
para atender aos requisitos de duas ou três das normas.

São benefícios potenciais da integração, EXCETO:

A)	 Alinhamento e minimização da chance de 
conflitos.

B)	 Enxugamento de documentação.

C)	 Redução de custos de manutenção da gestão.

D)	 Redução das exigências de desenvolvimento de 
competências devido à especialização.

QUESTÃO 20

A ABNT NBR ISO 14004:2005 versão corrigida 2:2007 
recomenda uma hierarquia de ações para a prevenção 
da poluição.

Numere as ações a seguir, considerando, potencialmente, 
1 para a mais eficaz e 5 para a menos eficaz.

(   )	Reutilização ou reciclagem interna

(   )	Reutilização ou reciclagem externa

(   )	Redução ou eliminação da fonte poluidora

(   )	Recuperação e tratamento

(   )	Mecanismo de controle
Assinale a sequência correta das ações.

A)	 1 2 4 5 3

B)	 2 3 1 4 5

C)	 3 4 5 2 1

D)	 4 5 3 1 2

QUESTÃO 21

De acordo com a NBR ISO 14001:2015 e sobre os 
objetivos ambientais, assinale com V as afirmativas 
verdadeiras e com F as falsas.

(   )	É obrigatório que os objetivos ambientais sejam 
estabelecidos pela alta direção por níveis: 
estratégico, tático e operacional.

(   )	É obrigatório que cada aspecto ambiental 
considerado significativo pela organização tenha 
atrelado seu objetivo ambiental.

(   )	É obrigatório que o objetivo ambiental seja 
mensurável.

(   )	É obrigatório que seja mantida informação 
documentada sobre os objetivos ambientais.

Assinale a sequência CORRETA.

A)	 F F F V
B)	 V F F V
C)	 F V V F
D)	 F V V V
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QUESTÃO 22

Sobre o nível de escolaridade que o auditor interno deve 
possuir para cumprir a sua função, em sistema de gestão 
integrado que atende, simultaneamente, as normas 
ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT NBR ISO 14001:2015 
e BS OHSAS 18001:2007, assinale a alternativa 
CORRETA.

A)	 Como a norma de auditoria, a ABNT NBR ISO 
19011:2012, é compulsória, o auditor deve ter, no 
mínimo, a escolaridade prescrita nessa norma.

B)	 Como fará auditoria nas três áreas, o auditor 
deve ter, no mínimo, a maior escolaridade 
mínima entre aquelas prescritas pelas normas 
ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT NBR ISO 
14001:2015 e BS OHSAS 18001:2007.

C)	 Como fará auditoria nas três áreas e a norma 
de auditoria ABNT NBR ISO 19011:2012 é 
compulsória, o auditor deve ter, no mínimo, a maior 
escolaridade mínima entre aquelas prescritas 
pelas normas ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT 
NBR ISO 14001:2015, BS OHSAS 18001:2007 e 
a ABNT NBR ISO 19011:2012.

D)	 Como cabe à organização definir qual deve ser 
a competência necessária para as pessoas que 
conduzem a auditoria interna, o auditor interno 
deve ter, no mínimo, a escolaridade definida pela 
própria organização.

QUESTÃO 23

A revisão mais recente da norma de sistemas de gestão 
da qualidade, ABNT NBR ISO 9001, em 2015 tornou mais 
evidente que a organização deve, para ser certificada, 
adotar uma mentalidade de riscos.

A respeito de como essa norma de sistema de gestão da 
qualidade lida com a mentalidade de riscos, assinale a 
alternativa INCORRETA.

A)	 A organização é obrigada a adotar e a cumprir os 
requisitos da norma ABNT NBR ISO 31000:2009: 
Gestão de riscos – princípios e diretrizes.

B)	 A organização, além de abordar as ameaças, 
deve também considerar as oportunidades.

C)	 A organização pode reter ou não informação 
documentada como evidência de sua 
determinação de riscos.

D)	 A organização certificada na ABNT NBR 
ISO 9001, antes da revisão mais recente, 
já incorporava a mentalidade de risco; por 
exemplo, na realização de ações para eliminar 
não conformidades potenciais, ações estas que 
devem continuar a ser implementadas.

QUESTÃO 24

Em acordo com a definição de “ação corretiva” da ABNT 
NBR ISO 9000:2015 e estendendo a sua aplicação às 
normas ABNT NBR ISO 9001:2015, ABNT NBR ISO 
14001:2015 e BS OHSAS 18001:2007, analise as ações 
descritas a seguir.

I.	 A organização providencia reparo de produto 
fornecido por ela nas instalações do cliente.

II.	 A organização assegura a realização de cirurgia 
reparadora em empregado que durante a sua 
jornada de trabalho sofreu queimadura no rosto.

III.	 A organização promove alteração e treina pessoal 
na sua Instrução de Trabalho relativa a Registros, 
para evitar danos a eles como em ocorrência 
reportada em auditoria interna.

IV.	 A organização habilita novos auditores 
para minimizar a possibilidade de eventual 
comprometimento futuro do seu Plano de 
Auditoria decorrente do aumento previsto no 
escopo do sistema de gestão. 

V.	 A organização indeniza as pessoas da 
comunidade afetadas por vazamento de material 
tóxico.

É(são) ação(ões) corretiva(s) a(s) que consta(m) em:

A)	 I, II, III, IV e V.
B)	 I e II, apenas.

C)	 III, apenas.
D)	 IV, apenas.

QUESTÃO 25

Há uma discussão no país sobre a ampliação da 
terceirização (subcontratação) e seu eventual impacto 
(potencial) sobre o sistema de gestão da segurança e 
saúde ocupacional (SSO). 

Analise as afirmativas a seguir relativas a subcontratação 
e à BS OSHAS 18001:2007 e assinale com V as 
verdadeiras e com F as falsas.

(   )	De acordo com a BS OSHAS 18001:2007,  
a organização deve implementar procedimento 
para consulta aos subcontratados quando 
existirem mudanças que possam afetar a sua 
SSO.

(   )	De acordo com a BS OSHAS 18001:2007,  
a organização deve implementar procedimentos 
para identificação de perigos e riscos levando em 
consideração as atividades dos subcontratados 
que tenham acesso aos locais de trabalho da 
organização.

(   )	De acordo com a BS OSHAS 18001:2007, 
a organização deve comunicar informação 
pertinente sobre requisitos legais da SSO também 
ao pessoal da subcontratada que trabalhe sob o 
controle da organização.

(   )	De acordo com a BS OHSAS 18001:2007,  
a organização deve impedir que subcontratado 
conduza atividades de maior risco no ambiente 
de trabalho da organização.

Assinale a sequência CORRETA.

A)	 F V F F
B)	 F F V V

C)	 V V V F
D)	 F V V F
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QUESTÃO 26

Analise o seguinte caso.

Uma empresa tem seu sistema de gestão da qualidade certificado conforme a ABNT NBR ISO 9001:2015. Em um 
determinado momento, ela recebeu uma reclamação de cliente sobre seu produto, que não apresentou a performance 
esperada no seu uso habitual. Na análise da reclamação, a organização descobriu que a performance insuficiente 
estava ligada a uma característica de qualidade não solicitada pelo cliente na negociação do contrato relativa ao produto 
reclamado. 

A esse respeito, avalie as afirmativas a seguir.

I.	 Uma vez que a característica em questão não estava especificada em contrato, a empresa deveria considerar a 
reclamação como improcedente, mas pode considerar aceitar a devolução para manter as boas relações com o 
cliente.

II.	 Independentemente da característica em questão estar ou não especificada em contrato, 
a organização deve considerar a reclamação como procedente, pois cabe à empresa 
assegurar que todos os requisitos de produtos sejam identificados antes de se comprometer a  
fornecê-los.

III.	 Independentemente de a característica em questão estar ou não especificada em contrato, a organização deve 
considerar a reclamação como procedente, pois a empresa deve assegurar que o seu produto atenda ao uso 
especificado ou pretendido (no caso, uso habitual).

IV.	 Se a reclamação for classificada como procedente, a empresa é obrigada pela norma ABNT NBR ISO 9001:2015 
a analisar a causa do problema e a tomar uma ação corretiva, independentemente de normas internas e de 
solicitação do cliente.

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s):

A)	 I, apenas.
B)	 II e III, apenas.
C)	 II e IV, apenas.
D)	 III e IV, apenas.

LÍNGUA INGLESA

INSTRUCTION: Read the comic strip and answer questions 27 and 28. 

Available at: <http://web.gocomics.com/comics/collections/1626789/calvin-and-%20hobbes-%20scientific-theory?page=12>.  
Accessed on: Dec 7th, 2017. 

QUESTÃO 27

Calvin is actually:

A)	 arguing that he is already through with his assignment.
B)	 giving an excuse for not doing his homework.
C)	 having a problem related to personal gravity.
D)	 telling his mom that he was sailing through ionosphere.
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QUESTÃO 28

Calvin says to his mom: I’ve ________ trapped on the 
ceiling. 

The correct verb form to complete the  
sentence is:

A)	 be.

B)	 been.

C)	 being.

D)	 to be. 

INSTRUCTION: Read the cartoon and answer questions 
29 and 30. 

Available at: <http://www.glasbergen.com/wp-content/gallery/
cartoons-about-reading/toon-3448.gif>.  

Accessed on: Dec 7th, 2017. 

QUESTÃO 29

The word updated can be replaced by:

A)	 actual.

B)	 ancient.

C)	 previous.

D)	 revised. 

QUESTÃO 30

The correct pronoun to complete the sentence:  
This time _________ relationship comes to a tragic  
end is:

A)	 her.

B)	 his.

C)	 their.

D)	 your.

INSTRUCTION: Read the text and answer questions  
31 to 32. 

Marie & Pierre Curie

Pierre & Marie Curie were both extraordinary scientists. 
They married in 1895 and were awarded the Nobel Prize 
in Physics in 1903 for their joint research on radiation. 
Read on for interesting facts, quotes and information 
about Marie & Pierre Curie.

Pierre Curie

•	 Pierre Curie was a French physicist who made 
many breakthrough discoveries in radioactivity, 
crystallography and magnetism.

•	 Some of his contributions to science include: 
The Curie Point – a temperature level where 
ferromagnetic substances lost their ferromagnetic 
behavior, Curie’s Law – the effect of temperature 
on paramagnetism, demonstrating the electric 
potential of crystals when compressed, 
designing an extremely accurate torsion balance 
for measuring magnetic coefficients and his 
combined work on radiation, isolating polonium 
and radium with his wife Marie Curie.

Marie Curie

•	 Marie Curie was a chemist and physicist famous 
for becoming the first person to be awarded two 
Nobel Prizes. She was brought up in Poland 
before eventually moving to France and obtaining 
French citizenship.

•	 After French physicist Henri Becquerel first 
discovered a strange source of energy coming 
from uranium (radioactivity), Marie Curie 
decided that this would make a good field for 
research. With the help of her husband and his 
vital electrometer, she made numerous scientific 
discoveries including showing that radiation did 
indeed come from the atom itself rather than an 
interaction between molecules.

•	 In 1911 Marie Curie was awarded another Nobel 
Prize, this time in Chemistry, for her discovery of 
radium and polonium and subsequent research.

•	 In 1932 Marie Curie founded the ‘Radium Institute’ 
in Warsaw, Poland. The name was changed after 
World War II to the ‘Maria Skłodowska-Curie 
Institute of Oncology’. The institute carries out 
specialized cancer research and treatment.

•	 Famous Marie Curie quotes include: “We must 
not forget that when radium was discovered no 
one knew that it would prove useful in hospitals. 
The work was one of pure science. And this is a 
proof that scientific work must not be considered 
from the point of view of the direct usefulness 
of it. It must be done for itself, for the beauty of 
science, and then there is always the chance 
that a scientific discovery may become, like the 
radium, a benefit for humanity.”
Available at: <http://www.sciencekids.co.nz/sciencefacts/

scientists/mariepierrecurie.html>.  
Accessed on: Dec 7th, 2017. 
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QUESTÃO 31

Which investigation did Marie and Pierre Curie develop 
together?

A)	 On cancer.

B)	 On crystals.

C)	 On electrometers.

D)	 On radiation.

QUESTÃO 32

Write true (T) or false (F), according to the text.

(   )	Marie Curie claimed that people should do 
research that is useful for humankind.

(   )	Marie and Pierre Curie were both originally 
French.

(   )	The institution founded by Marie Curie develops 
cancer research.

(   )	Pierre Curie achievements include The Curie 
Point and Curie’s Law.

The correct sequence is:

A)	 F F T T

B)	 F F T F

C)	 T T F F

D)	 T T F T

QUESTÃO 33

Read the sentence from the text: she made  
numerous scientific discoveries including showing 
that radiation did indeed come from the atom itself  
rather than an interaction between molecules.

The expression rather than means:

A)	 especially.

B)	 in addition to.

C)	 instead of.

D)	 surprisinly. 

INSTRUCTION: Read the abstract and answer questions 
34 to 36. 

Abstract

Scientists know greenhouse gas emissions cause 
climate change, but what causes greenhouse gas 
emissions in the first place? We assessed how 
many greenhouse gases are released to support the 
lifestyles of people living in different parts of Europe – 
in other words, we figured out people’s carbon footprint.  
We found that different lifestyle choices resulted in very 
different carbon footprints. In general, people with higher 
incomes (_____ bought more things and traveled more) 
had much higher carbon footprints than people ______ 
lived more modestly. 

Understanding how our purchases affect greenhouse 
gas emissions is an important step to designing policies 
and guidelines for cutting emissions and addressing 
climate change.

Available at: <http://www.sciencejournalforkids.org/
uploads/5/4/2/8/54289603/footprint_article.pdf>.  

Accessed on: Dec 7th, 2017. 

QUESTÃO 34

This abstract describes a study that investigated:

A)	 causes of greenhouse gas emissions.

B)	 people’s most common buying habits.

C)	 reasons of modest and high incomes.

D)	 some groups in parts of Europe.

QUESTÃO 35

The correct relative pronoun to complete the blanks in 
the sentence: people with higher incomes (_____ bought 
more things and traveled more) had much higher carbon 
footprints than people ______ lived more modestly is:

A)	 which.

B)	 when.

C)	 who.

D)	 whose. 

QUESTÃO 36

Read the sentence: In other words, we figured out 
people’s carbon footprint. 

The verb figure out can be replaced by:

A)	 considered.

B)	 discovered.

C)	 estimated.

D)	 invented.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

ADVOGADO

QUESTÃO 37

Analise as seguintes afirmativas acerca das discussões 
relativas ao Licenciamento Ambiental e ao Estudo Prévio 
de Impacto Ambiental e assinale com V as verdadeiras 
e com F as falsas. 

(   )	 O licenciamento ambiental não é ato administrativo 
simples, mas sim um encadeamento de atos 
administrativos, o que lhe atribui a condição 
de procedimento administrativo. Além disso,  
a licença administrativa constitui ato vinculado,  
o que denuncia uma grande distinção em relação 
à licença ambiental, porquanto esta é, como 
regra, ato discricionário. 

(   )	É possível a outorga de licença ambiental ainda 
que o estudo prévio de impacto ambiental seja 
desfavorável. 

(   )	 Em obras e atividades potencialmente causadoras 
de significativa degradação ambiental,  
a existência de um EIA/RIMA totalmente 
favorável condiciona a autoridade à outorga da 
licença ambiental, existindo, dessa feita, o direito 
de o empreendedor desenvolver sua atividade 
econômica. 

(   )	A licença de instalação, também chamada 
de licença de funcionamento, é uma das 
etapas do licenciamento ambiental e tem por 
finalidade autorizar a operação da atividade 
ou empreendimento, após a verificação do 
efetivo cumprimento do que consta da licença 
prévia, com as medidas de controle ambiental e 
condicionantes determinados para a operação. 

Assinale a sequência CORRETA. 

A)	 V F F V

B)	 V F V F

C)	 V V V F

D)	 F F V V

QUESTÃO 38

No que se refere às disposições da Lei Nº 12.651, de 25 
de maio de 2012, também conhecida como novo Código 
Florestal e sua aplicação no Direito Ambiental, é correto 
afirmar: 

A)	 Área de Preservação Permanente é aquela área 
localizada no interior de uma propriedade ou 
posse rural que tem por função assegurar o uso 
econômico de modo sustentável dos recursos 
naturais do imóvel rural, auxiliar a conservação 
e a reabilitação dos processos ecológicos e 
promover a conservação da biodiversidade, 
bem como o abrigo e a proteção de fauna e flora 
silvestre e da flora nativa. 

B)	 São de utilidade pública as atividades 
imprescindíveis à proteção da integridade 
da vegetação nativa, tais como prevenção, 
combate e controle do fogo, controle da erosão, 
erradicação de invasoras e proteção de plantios 
com espécies nativas. 

C)	 A intervenção ou a supressão de vegetação 
nativa em Área de Preservação Permanente 
somente ocorrerá nas hipóteses de utilidade 
pública ou de baixo impacto ambiental, previstas 
em lei. 

D)	 Tendo ocorrido supressão de vegetação 
situada em Área de Preservação Permanente,  
o proprietário da área rural, possuidor ou 
ocupante a qualquer título é obrigado a promover 
a recomposição da vegetação, ressalvados os 
usos autorizados em lei, tratando-se de obrigação 
de natureza real, transmitida ao sucessor. 

QUESTÃO 39

Analise as afirmativas a seguir relativas à exploração 
mineral.

I.	 Conceitua-se “lavra” toda massa individualizada 
de substância mineral ou fóssil, aflorando à 
superfície ou existente no interior da terra e que 
tenha valor econômico. Trata-se, portanto, de 
depósito natural de uma ou mais substâncias 
úteis, inclusive os combustíveis naturais. 

II.	 Considerando que o objetivo principal dos 
parques nacionais reside na preservação dos 
ecossistemas englobados contra quaisquer 
alterações que os desvirtuem, não se pode 
nem pesquisar nem explorar recursos minerais 
em suas áreas, como interdita está qualquer 
prospecção nas áreas dos parques nacionais, 
estaduais e municipais. 

III.	 A União tem competência privativa para legislar 
sobre jazidas, minas, outros recursos minerais 
e metalurgia. Entretanto, a União, os Estados e 
o Distrito Federal têm competência concorrente 
para legislar sobre meio ambiente e controle da 
poluição. 

IV.	 Em razão da competência prevista na 
Constituição e da vinculação institucional do 
Departamento Nacional de Produção Mineral, 
a licença ambiental de lavra garimpeira será 
outorgada apenas pela União, tratando-se de 
ato administrativo complexo, porque depende da 
permissão de lavra garimpeira. 

Estão corretas as afirmativas: 

A)	 II e III, apenas. 

B)	 III e IV, apenas.

C)	 I e II, apenas.

D)	 I e IV, apenas. 
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QUESTÃO 40

“Um acidente radioativo produz efeitos que variam 
segundo a dose, a duração e a distância da fonte 
radioativa. As irradiações podem causar lesões nas 
células e em especial alterações no DNA, ocorrendo 
mutações no patrimônio genético e risco de câncer. 
Numa forte irradiação, os mecanismos de reparação do 
DNA são afetados. A medula, responsável pela produção 
de glóbulos brancos e vermelhos, é parte mais sensível. 
Sua destruição deixa o organismo totalmente indefeso.” 
(O Estado de São Paulo, 1 out.1999, p. A-14) 

A notícia acima, citada por Paulo Affonso Leme Machado 
in Direito Ambiental Brasileiro, 21ª ed., refere-se ao 
acidente nuclear ocorrido em 30 de setembro de 1999 no 
Japão (cidade de Tokaimura). No Brasil, a Lei Nº 4.118, 
de 27 de agosto de 1962, dispõe, entre outras matérias, 
sobre a política nacional de energia nuclear.

Nos termos da referida Lei, é incorreto afirmar: 

A)	 Mineral nuclear é toda concentração natural 
na qual o elemento ou elementos nucleares 
ocorrem em proporção e condições tais que 
permitem sua exploração econômica.

B)	 As minas e jazidas de substâncias de interesse 
para a produção de energia atômica constituem 
reservas nacionais, consideradas essenciais à 
segurança do País e são mantidas no domínio da 
União como bens imprescritíveis e inalienáveis. 

C)	 É proibida a posse ou transferência de material 
nuclear, inclusive subprodutos, sem autorização 
expressa da Comissão Nacional de Energia 
Nuclear, mesmo no comércio interno, sob pena 
de perda das vantagens ou produtos e reclusão 
de um a quatro anos para os responsáveis.

D)	 Constitui monopólio da União o comércio dos 
minérios nucleares e seus concentrados, dos 
elementos nucleares e seus compostos, dos 
materiais físseis e férteis e dos subprodutos 
nucleares. 

QUESTÃO 41

Dispõe o artigo 5.º, inciso LXXI da Constituição Federal: 

“LXXI – conceder-se-á mandado de injunção sempre 
que a falta de norma regulamentadora torne inviável o 
exercício dos direitos e liberdades constitucionais e das 
prerrogativas inerentes à nacionalidade, à soberania e à 
cidadania.”

De acordo com as disposições aplicáveis ao mandado 
de injunção, assinale a alternativa CORRETA. 

A)	 A legitimidade ativa é atribuída ao titular de um 
direito constitucionalmente assegurado, pessoa 
física ou jurídica de direito público ou privado, 
entes federativos ou órgãos públicos, titulares de 
um direito constitucionalmente assegurado, cujo 
exercício esteja inviabilizado pela ausência da 
norma regulamentadora. 

B)	 Na hipótese de elaboração da norma 
regulamentadora ou de adoção da providência 
administrativa necessária após o ajuizamento do 
mandado de injunção, este deve ser remetido à 
casa legislativa responsável pela omissão, que 
providenciará parecer elucidativo acerca das 
providências adotadas e reencaminhará para 
julgamento do mérito pelo Superior Tribunal de 
Justiça. 

C)	 Quanto ao provimento jurisdicional a ser adotado, 
segundo a corrente concretista individual, com 
efeito inter partes, o Poder Judiciário deve apenas 
reconhecer formalmente a inércia legislativa e 
comunicar a omissão ao órgão competente para 
a elaboração da norma regulamentadora. 

D)	 Cabe ao Superior Tribunal de Justiça processar 
e julgar mandado de injunção quando a 
elaboração da norma regulamentadora for 
atribuição de órgão, entidade ou autoridade 
federal, da administração direta ou indireta, com 
exceção dos casos de competência do Supremo 
Tribunal Federal e dos órgãos da Justiça Militar, 
da Justiça Eleitoral, da Justiça do Trabalho e da 
Justiça Federal. 

QUESTÃO 42

Considerando que o processo legislativo tem início 
quando alguém ou algum ente toma a iniciativa de 
apresentar uma proposta para criação de um novo 
direito, assinale a alternativa INCORRETA. 

A)	 É de iniciativa da Câmara dos Deputados 
a apresentação de projeto de lei visando a 
dispor sobre a organização administrativa do 
Tribunal de Contas da União, criação de cargos 
e remuneração de servidores, e fixação de 
subsídios dos membros da Corte. 

B)	 A sanção, que consiste na anuência do 
Presidente da República ao projeto de lei, pode 
ser expressa ou tácita. 

C)	 Nem todos os instrumentos de atos normativos 
primários se submetem a sanção e veto. Não 
há veto ou sanção na emenda à Constituição, 
em decretos legislativos, em resoluções, leis 
delegadas ou em leis resultantes da conversão, 
sem alterações, de medida provisória. 

D)	 A Constituição Federal defere ao Ministério 
Público a iniciativa para propor ao Poder 
Legislativo a criação e extinção de seus cargos 
e serviços auxiliares, bem como a política 
remuneratória e os planos de carreira. 

QUESTÃO 43

São direitos reais, EXCETO:

A)	 A propriedade, a posse, o usufruto e a laje. 

B)	 A concessão de direito real de uso, o direito do 
promitente comprador do imóvel, a hipoteca e a 
anticrese. 

C)	 A superfície, as servidões, o uso e o usufruto.

D)	 A concessão de uso especial para fins de 
moradia, o penhor, a habitação e a propriedade. 
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QUESTÃO 44

De acordo com o atual regramento dado ao estatuto 
jurídico da empresa pública, sociedade de economia 
mista e de suas subsidiárias pela Lei Nº 13.303,  
de 30 de junho de 2016, assinale a alternativa 
INCORRETA. 

A)	 A sociedade de economia mista será constituída 
sob a forma de sociedade anônima, dotada de 
personalidade jurídica de direito privado, com 
criação autorizada por lei. 

B)	 Consideram-se administradores da empresa 
pública e da sociedade de economia mista os 
membros do Conselho de Administração e da 
diretoria, devendo todos eles terem formação 
acadêmica compatível com o cargo para o qual 
foram indicados. 

C)	 É dispensável a realização de licitação por 
empresas públicas e sociedades de economia 
mista quando as propostas apresentadas 
consignarem preços manifestamente superiores 
aos praticados no mercado nacional ou 
incompatíveis com os fixados pelos órgãos 
oficiais competentes. 

D)	 Considera-se empreitada por preço global, na 
licitação e na contratação de obras e serviços por 
empresas públicas e sociedades de economia 
mista, a contratação por preço certo de unidades 
determinadas. 

QUESTÃO 45

Quanto às regras aplicáveis aos cargos públicos,  
é correto afirmar: 

A)	 A nomeação é a oportunidade em que o servidor 
aceita as atribuições de cargo, assumindo o 
compromisso de bem servir. 

B)	 A reintegração é o retorno do servidor estável ao 
cargo do qual estava ilegalmente desligado. Não 
sendo possível voltar ao que dantes ocupava, 
irá para o seu sucedâneo ou equivalente, 
com integral reparação dos prejuízos que lhe 
advieram do ato ilegal que o atingira. 

C)	 A desinvestidura por exoneração tem natureza de 
sanção e ocorre quando o servidor não entrar em 
exercício, quando não for habilitado no estágio 
probatório ou quando considerado insatisfatório 
na avaliação periódica de desempenho.

D)	 Cargos em comissão são aqueles organizados 
em uma série de classes, que consistem nos 
agrupamentos de cargos de mesma profissão, 
com idênticas atribuições, responsabilidades 
e vencimentos, estando essas classes 
escalonadas em função do grau de hierarquia 
existente no serviço. 

QUESTÃO 46

“Mediante suas regras imperativas, o Direito do Trabalho 
busca democratizar a mais importante relação de poder 
existente no âmbito da dinâmica econômica, instituindo 
certo parâmetro de igualdade jurídica material nessa 
relação profundamente assimétrica. Atenua o poder 
empregatício e eleva as condições de vida e trabalho da 
pessoa humana trabalhadora no âmbito de sua relação 
de emprego. 
Com isso, o Direito do Trabalho também realiza um 
importante papel de política pública de distribuição 
de renda no mundo da economia e da sociedade 
capitalista, diminuindo, em alguma medida, as 
tendências concentradoras de renda e de poder que 
são características do capitalismo.” (DELGADO, 
Maurício Godinho; DELGADO, Gabriela Neves.  
A reforma trabalhista no Brasil: com os comentários à  
Lei Nº 13.467/2017. São Paulo: LTR, 2017)
Baseando-se nas disposições atuais da Consolidação 
das Leis do Trabalho, Decreto-Lei Nº 5.452, de 1º de 
maio de 1943, assinale a alternativa INCORRETA. 

A)	 A equiparação salarial somente será possível 
entre empregados contemporâneos no cargo 
ou na função, ficando vedada a indicação de 
paradigmas remotos, ainda que o paradigma 
contemporâneo tenha obtido a vantagem em 
ação judicial própria. 

B)	 A duração diária do trabalho poderá ser acrescida 
de horas extras, em número não excedente 
de duas, por acordo individual, convenção 
coletiva ou acordo coletivo de trabalho, com 
remuneração, pelo menos, 50% (cinquenta por 
cento) superior à da hora normal. 

C)	 O trabalhador readaptado em nova função por 
motivo de deficiência física ou mental atestada 
pelo órgão competente da Previdência Social 
poderá servir de paradigma para fins de 
equiparação salarial. 

D)	 Ocorrendo necessidade imperiosa, poderá a 
duração do trabalho exceder do limite legal ou 
convencionado, seja para fazer face a motivo 
de força maior, seja para atender à realização 
ou conclusão de serviços inadiáveis ou cuja 
inexecução possa acarretar prejuízo manifesto, 
sendo que tal excesso pode ser exigido 
independentemente de convenção coletiva ou 
acordo coletivo de trabalho. 

QUESTÃO 47

Nos depósitos iniciais, a responsabilidade civil por 
danos radiológicos pessoais, patrimoniais e ambientais 
causados por rejeitos radioativos neles depositados 
será: 

A)	 da Comissão Nacional de Energia Nuclear, caso 
comprovada a conduta culposa.

B)	 do titular da autorização para operação daquela 
instalação, independente de culpa ou dolo.

C)	 da Comissão Nacional de Energia Nuclear, 
independente de culpa ou dolo.

D)	 solidária do titular da autorização para operação 
da instalação e da Comissão Nacional de Energia 
Nuclear, caso comprovada a culpa. 
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QUESTÃO 48

Quanto à rescisão do contrato de trabalho, assinale a 
alternativa INCORRETA.

A)	 O pagamento a que faz jus o empregado, 
quando da rescisão do contrato de trabalho, 
será efetuado em dinheiro, depósito bancário 
ou cheque visado, quando o empregado for 
analfabeto. 

B)	 A entrega ao empregado de documentos 
que comprovem a comunicação da extinção 
contratual aos órgãos competentes bem 
como o pagamento dos valores constantes do 
instrumento de rescisão ou recibo de quitação 
deverão ser efetuados até dez dias contados a 
partir do término do contrato. 

C)	 As dispensas imotivadas individuais, plúrimas ou 
coletivas equiparam-se para todos os fins, não 
havendo necessidade de autorização prévia de 
entidade sindical ou de celebração de convenção 
coletiva ou acordo coletivo de trabalho para sua 
efetivação. 

D)	 O contrato de trabalho poderá ser extinto por 
acordo entre empregado e empregador, caso em 
que será devido, por metade, o aviso prévio, se 
indenizado. 

QUESTÃO 49

Analise as afirmativas a seguir relativas aos princípios e 
normas aplicáveis ao orçamento público.

I.	 Atualmente, pode-se afirmar que o princípio da 
anualidade está ultrapassado, porque, ao lado do 
orçamento anual, há o plurianual, denominado 
“plano” na Constituição Federal, pelo que já não 
se pode tratar a anualidade como princípio. 

II.	 O orçamento anual estabelecerá, de forma 
regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública federal para as despesas 
de capital e outras delas decorrentes e para as 
relativas aos programas de duração continuada. 

III.	 O princípio da exclusividade significa que todas 
as receitas e despesas devem estar previstas na 
lei orçamentária, o que inadmite exceção. 

IV.	 A lei de diretrizes orçamentárias compreenderá 
as metas e prioridades da administração pública 
federal, incluindo as despesas de capital para 
o exercício financeiro subsequente, orientará a 
elaboração da lei orçamentária anual, disporá 
sobre as alterações na legislação tributária e 
estabelecerá a política de aplicação das agências 
financeiras oficiais de fomento. 

V.	 Pelo princípio da unidade, todos os gastos e 
recursos do Estado devem ser reunidos ou 
agrupados em documento único. 

Estão incorretas as afirmativas:

A)	 II e III, apenas. 

B)	 I, III e V, apenas.

C)	 II, III e IV, apenas. 

D)	 I e II, apenas. 

QUESTÃO 50

Quanto aos títulos de crédito, é correto afirmar:

A)	 Os títulos de crédito podem ser à ordem ou não 
à ordem. Os primeiros circulam pela tradição 
com mera cessão civil de crédito; os últimos, 
mediante tradição com endosso, sendo certo que 
a cláusula não à ordem precisa ser explicitada. 

B)	 Na nota promissória, intervêm fundamentalmente 
três pessoas: sacador ou emissor, que é a 
pessoa que dá a ordem de pagamento; sacado, 
pessoa que, aceitando a nota, deve pagar seu 
valor; e tomador, que é a pessoa que recebe a 
nota promissória do sacador e pode cobrá-la no 
vencimento, ou seja, a pessoa a quem a nota 
deve ser paga. 

C)	 O cheque é uma ordem de pagamento à vista 
ou a prazo, sobre quantia determinada, emitida 
contra um banco, com base em provisão de 
fundos depositados pelo emitente ou oriundos 
de abertura de crédito. 

D)	 A omissão, pelo devedor, de quaisquer 
indicações pode ser completada pelo portador, 
até o momento de fazer valer publicamente 
o título, ou seja, no fim da circulação ou no 
momento de ingressar em juízo para a cobrança 
executiva. 

QUESTÃO 51

“É antiga a máxima jurídica segundo a qual o exercício 
de um direito não pode ficar pendente de forma indefinida 
no tempo. O titular deve exercê-lo dentro de um 
determinado prazo, pois o direito não socorre aqueles 
que dormem. Com fundamento na pacificação social, na 
certeza e na segurança da ordem jurídica, é que surge 
a matéria da prescrição e da decadência. Pode-se ainda 
afirmar que a prescrição e a decadência estão fundadas 
em uma espécie de boa-fé do próprio legislador ou do 
sistema jurídico.” (TARTUCE, Flávio. Manual de Direito 
Civil: volume único. Rio de Janeiro: Forense; São Paulo: 
Método, 2012, p. 258)

Com relação à essa temática, assinale a alternativa 
CORRETA. 

A)	 Suspensa a execução em favor de um dos 
credores solidários, esta suspensão só 
aproveitará aos demais se a obrigação for 
indivisível. 

B)	 Quando a ação se originar de fato que deva 
ser apurado no juízo criminal, não correrá a 
prescrição antes do respectivo despacho inicial. 

C)	 Como regra geral, aplicam-se à decadência 
as normas que impedem, suspendem ou 
interrompem a prescrição. 

D)	 Prescreve em dois anos a pretensão dos 
profissionais liberais em geral, procuradores 
judiciais, curadores e professores pelos 
honorários, contado o prazo da conclusão dos 
serviços, da cessação dos respectivos contratos 
ou mandato. 
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QUESTÃO 52

São ônus da parte que interpuser o Recurso de Revista, 
EXCETO:

A)	 Indicação, ainda que de forma implícita, de 
contrariedade a dispositivo de lei, súmula ou 
orientação jurisprudencial do Tribunal Superior 
do Trabalho que conflite com a decisão regional. 

B)	 Transcrição na peça recursal, no caso de 
suscitar preliminar de nulidade de julgado por 
negativa de prestação jurisdicional, do trecho 
dos embargos declaratórios em que foi pedido 
o pronunciamento do tribunal sobre questão 
veiculada no recurso ordinário. 

C)	 Indicação do trecho da decisão recorrida 
que consubstancia o prequestionamento da 
controvérsia objeto do recurso de revista. 

D)	 Exposição das razões do pedido de reforma, 
impugnando todos os fundamentos jurídicos 
da decisão recorrida, inclusive mediante 
demonstração analítica de cada dispositivo 
de lei, da Constituição Federal, de súmula ou 
orientação jurisprudencial cuja contrariedade 
aponte. 

QUESTÃO 53

Quanto à teoria geral dos contratos e os contratos em 
espécie, assinale a alternativa INCORRETA.

A)	 É anulável a troca de valores desiguais entre 
ascendentes e descendentes se não houver 
consentimento dos demais descendentes e do 
cônjuge do alienante. 

B)	 Por regra, a compra e venda é contrato 
comutativo porque as partes sabem de antemão 
quais serão as suas prestações. Eventualmente, 
incidirá o elemento álea ou sorte, podendo a 
compra e venda assumir a forma de contrato 
aleatório, envolvendo riscos. 

C)	 É anulável a venda de ascendente a descendente, 
salvo se os outros descendentes e o cônjuge do 
alienante expressamente houverem consentido, 
sendo que se dispensa o consentimento do 
cônjuge se o regime de bens for o da separação 
obrigatória. 

D)	 Na cláusula de venda com reserva de domínio,  
o devedor compra o bem de um terceiro, 
mas como não pode pagar o preço, aliena-o, 
transferindo a propriedade ao credor. O 
proprietário do bem é o credor fiduciário, mas 
a propriedade é resolúvel, a ser extinta se o 
preço for pago de forma integral pelo devedor 
fiduciante.

QUESTÃO 54

No que se refere ao Estatuto da Advocacia e à Ordem dos 
Advogados do Brasil, assinale a alternativa CORRETA. 

A)	 O advogado que renunciar ao mandato 
continuará, durante os 15 dias seguintes 
à notificação da renúncia, a representar o 
mandante, salvo se for substituído antes do 
término desse prazo. 

B)	 Além da principal, o advogado deve promover 
a inscrição suplementar nos Conselhos 
Seccionais em cujos territórios passar a exercer 
habitualmente a profissão, considerando-se 
habitualidade a intervenção judicial que exceder 
a cinco causas por ano. 

C)	 Compete ao Conselho Federal da OAB editar 
o regimento interno do Conselho Seccional e 
autorizar a criação das Subseções. 

D)	 É direito da advogada gestante, lactante, 
adotante ou que der à luz a entrada em tribunais 
sem ser submetida a detectores de metais e 
aparelhos de raios X. 

QUESTÃO 55

Quanto à Audiência de Conciliação ou de Mediação 
prevista no Código de Processo Civil, assinale a 
alternativa CORRETA.  

A)	 O desinteresse do réu na realização da audiência 
deve ser materializado por meio de petição, 
apresentada com 10 dias de antecedência, 
contados da data da audiência.  

B)	 Havendo litisconsórcio no processo, o desinteresse 
na realização da audiência manifestado por um 
dos litisconsortes é aproveitado pelos demais. 

C)	 Como forma de privilegiar o contato pessoal 
entre as partes, o Código de Processo Civil 
veda a constituição de representante da parte 
nomeada por procuração para comparecimento 
na audiência, exceto quanto aos poderes para 
transigir conferidos ao advogado. 

D)	 A audiência será designada com antecedência 
mínima de 20 dias, devendo ser citado o réu com 
pelo menos 10 dias de antecedência. 
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QUESTÃO 56

Analise as seguintes afirmativas sobre a liquidação de 
sentença prevista no Código de Processo Civil e assinale 
com V as verdadeiras e com F as falsas.

(   ) 	Considerando a sua função expropriatória,  
a legitimidade ativa da liquidação é exclusiva do 
autor, que naturalmente terá tal interesse para 
que possa dar início ao cumprimento de sentença. 

(   )	A liquidação está limitada aos títulos executivos 
judiciais, já que o título executivo extrajudicial 
sempre deverá conter uma obrigação líquida. 

(   )	Na liquidação por arbitramento, o demandante 
indica expressamente em sua peça inaugural 
quais são os fatos que pretende provar como 
verdadeiros para chegar à fixação do quantum 
debeatur, de forma que a ausência de defesa do 
demandado configura sua revelia e a geração de 
presunção de que os fatos que o demandante 
pretendia provar são verdadeiros. 

(   )	A liquidação pode frustrar a execução, o que se 
verifica quando o resultado da liquidação impedir 
que o demandante execute o título executivo 
ilíquido que tem a seu favor. 

Assinale a sequência CORRETA. 

A)	 F F V V

B)	 F F V F

C)	 V V F V

D)	 F V F V
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, 
OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.
USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA.
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